

云新发布

昆明国际花卉展将于9月19日开幕,创新增设三大特色展——

逛跨界联展赏花品咖观植尝果

9月10日,云南省政府新闻办公室举行第二十三届昆明国际花卉展暨2025云南国际咖啡展新闻发布会,本届展会将于9月19日至21日在昆明滇池国际会展中心举办。

本届展会以“象往云南 世界花园”为主题。本届花卉展突破以往“单一花展”的展出形式,首次以“6万平方超级联展”全新亮相,同期创新增设2025云南国际咖啡展、2025亚洲国际热植展和云南国际小浆果创新技术展。

专家,为观展人带来多姿多彩的鲜花世界,仅特装就占花卉展位的52%,颇有“乱花渐欲迷人眼”的感觉。

聚焦种业端、种植端、市场端,以不断提升的国际化、专业化、创新性水平,为全球花卉、咖啡、热带植物、小浆果产业搭建一个集展示、交流、贸易、创新于一体的国际一流展会平台。

“有一种叫云南的生活·旅居云南”系列新闻发布会文山专场举行——

到三七之乡养眼养肺养生养胃

9月11日,“有一种叫云南的生活·旅居云南”系列新闻发布会文山专场在文山壮族苗族自治州举行。文山州政府主要领导、相关行业领域和旅居各代表齐聚国家AAAAA级风景区普者黑,分享了“始于山水、归于烟火”的文山健康生活,带领大家走进一个风光养眼、空气养肺、药材养生、美食养胃的地方,感受“三七之乡、康养文山”的美好。

文山拥有药用植物3000余种、道地药材32类,中药材种植规模达245万亩,盛产三七、铁皮石斛等名贵药材,素有“中国三七之乡”之称。

文山拥有药用植物3000余种、道地药材32类,中药材种植规模达245万亩,盛产三七、铁皮石斛等名贵药材,素有“中国三七之乡”之称。

文山拥有药用植物3000余种、道地药材32类,中药材种植规模达245万亩,盛产三七、铁皮石斛等名贵药材,素有“中国三七之乡”之称。

“水利银行”政策性金融活水润泽乡村——金沙江水“爬坡”浇灌干热河谷

在滇中北部元谋县的金沙江干热河谷,滔滔江水从深谷奔流而过,而两岸山坡上的群众却一度“望江兴叹”。山高谷深的地理环境让水资源利用成为大难题,大片雷响田只能“靠天吃饭”。

今年,法国作为主宾国,戴尔巴德、莫莱尔、戎昂3家百年育种企业亮相展会。其中,莫莱尔是首次参加中国花展,将带来最新的品种和绚丽的鲜花。

长、担保难等痛点,该分行探索创新“应收账款质押+差异化办贷”模式,成功申报总行级重点项目,争取“水利银行”差异化办贷政策优惠;充分发挥政策性金融示范引领作用,建立“省—州—县”三级联动机制,主动加强与各级政企对接,组建项目推进组,提前介入、共同培育,量身定制金融服务方案,开辟绿色通道,办贷提速增效,为项目提供周期长、成本低、规模大的政策性信贷资金。

兰坪县希望老人——施中林

一位饱尝生活苦难却热爱读书的兰坪县农家青年响应号召,来到怒江傈僳族自治州支边援疆。60年来,他在平凡的岗位上默默奉献,坚持公益捐助助学,把自己的一生奉献给怒江文化事业。

他就是被兰坪白族普米族自治县群众誉为“希望老人”、众多孩子亲切称为“施爷爷”的施中林,也是云南省关心下一代工作先进工作者、怒江支边老干部。

2000年,施中林退休,45年的工作经历化作800万字的著作,稿费变为助学薪火。施中林走遍兰坪大地,收集材料、民间故事,笔耕不辍。“我要一直写下去,多挣一些稿费,多帮几个孩子上学。”他说。

施中林的爱心犹如甘泉浸润着这片土地上的众多寒门学子。兔峨乡丰甸村的孤儿小和考上大学,可窘迫的家境无力供他前行。就在小和感到无助之时,曾资助他的施中林再度雪中送炭,资助他继续完成大学学业。

红河州刺绣艺术时装展演举行



身着绚丽民族服饰的模特次第走上T台。 本报通讯员 徐俊 摄

本报讯(记者 侯婷婷)日前,红河哈尼族彝族自治州刺绣艺术时装展演在石屏古城举行。

据介绍,展演将现代T台置于古建筑之内,希望通过古与今的强烈碰撞,让承载着民族记忆的古老刺绣艺术与现代时尚设计碰撞出新的生命力。

尼公主”等民族歌舞,让观众不仅看到一场时装秀,更能沉浸式触摸到红河鲜活的文化脉搏。

讲好脱贫故事 分享减贫经验

9月6日,2025全球南方媒体智库高端论坛在昆明开幕。来自全球110个国家和地区的260余家媒体、智库、政府机构和国际地区组织的约500名代表相聚一堂,共商交流合作,共同唱响“南方声音”。

人口最少的民族,只有7000多人,10年前还处于深度贫困之中。修路、打洞、通水、通电、发展产业、增收致富,在党和政府的帮助下,如今他们过上了好日子。

兴的平稳过渡。这些在工作实践中构建起的一整套政策体系、工作体系、制度体系,牢牢守住了不发生规模性返贫的底线,是行之有效的,是值得借鉴的。

今起至14日我省大部将出现强降雨 注意防范山洪地质灾害和城市暴雨积涝

本报讯(记者 陈云芬)受低涡切变线和偏南暖湿气流共同影响,预计9月12日至14日,我省大部将出现一次强降雨过程,昭通、曲靖、昆明、楚雄、玉溪、红河北部和西部、文山北部、丽江、大理、怒江北部、保山、德宏、临沧、普洱、西双版纳有中到大雨局部暴雨、大暴雨,过程累计雨量30~60毫米,其中昭通北部、丽江南部、德宏西部、普洱东北部过程累计雨量80~120毫米,最大小时雨量40~50毫米。

省气象部门分析,昭通、曲靖北部、昆明北部、楚雄北部、丽江、迪庆东部、大理北部、怒江、保山西部、德宏西部、临沧西部、普洱中北部、红河西南部暴雨灾害风险高,相关地区需加强灾害隐患排查、风险巡查,注意防范山洪地质灾害、中小河流洪水、城市暴雨积涝。此外,本次过程期间,我省大部地区将有雷电、短时强降水,部分地区可能出现冰雹、大风等强对流天气,各地需做好雷电防护,加强风雹灾害防御。

曲靖健康医学院揭牌

本报讯(记者 张雯)9月11日,曲靖健康医学院揭牌,标志着学校办学层次实现历史性跨越,迈入本科教育新阶段。

学科专业布局,构建以医学为主、多学科交叉融合的学科体系;扩大对外开放,深化与共建“一带一路”国家在医疗健康领域的交流合作;完善现代大学治理体系,以改革创新赋能高质量发展。

新平县16个项目集中签约 协议投资12.83亿元

本报讯(记者 王剑钊 杨茜)近日,新平彝族傣族自治县招商引资项目集中签约仪式举行。16个项目现场签约,协议投资12.83亿元,其中亿元以上项目5个。

展能级筑牢产业支撑。近年来,新平县把营商环境建设作为推动高质量发展的“生命线”,持续加大项目、抓项目、促项目的力度。上半年,新平县完成规模以上固定资产投资46.8亿元,增速29.1%,民间投资、产业投资增速、占比“双提升”,为新平产业升级注入了强劲动力。

